

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2001



ECONNECT

STATUT: **o b ě a n s k é s d r u ž e n í**

SÍDLO: Českomalínská 23, 160 00 Praha 6

IČO: 15269477

DIČ: 006-1 5269477

TEL: +420 - 2 24 311 780

FAX: +420 - 2 24 317 892

E-MAIL: econnect@ecn.cz, support@ecn.cz

WWW: <http://www.ecn.cz>



Úvodní slovo ředitele

Vážení a milí přátelé i příznivci Econnectu,

od připojení prvního uživatele Econnectu uběhlo již 10 let. Zdá se až neuvěřitelné, jakými změnami za tu dobu prošly informační technologie, internet i samotný Econnect. Během tohoto období jsme k síti internet připojili stovky nevládních organizací, napomohli k rozvoji nekomerční informační sítě v ČR, asistovali při realizaci desítek internetových projektů a prezentovali práci stovek neziskových organizací veřejnosti. To vše s cílem naplňovat poslání, které stálo u zrodu Econnectu, tj. prostřednictvím informačních technologií podporovat šíření a vzájemnou výměnu informací pro rozvoj občanské společnosti.

Čím byl pro Econnect rok 2001 významný? Rok 2001 byl vyhlášen Mezinárodním rokem dobrovolníků.

Jelikož je dobrovolná práce jedním ze stěžejních témat neziskového sektoru a vzhledem ke strategii Econnectu každoročně představovat širší veřejnosti práci neziskových organizací prostřednictvím tematicky zaměřených stránek, inicioval Econnect spolupráci několika neziskových organizací s cílem připravit a realizovat webový portál Dobrovolnik.cz, který se stal prvním českým portálem o dobrovolnictví.

Projekt Dobrovolnik.cz je pro nás modelem, jak bychom chtěli v budoucnosti asistovat českým nevládním organizacím při jejich práci s informačními technologiemi. Econnect ve spolupráci s partnerskými organizacemi Hestia a Jahoda navrhl strukturu, zpracoval obsah a zrealizoval technickou i grafickou podobu stránek. Za přispění Nadace Via jsme po dobu jednoho roku zajišťovali pro portál o dobrovolnictví i profesionální redaktory. Spolupráce Econnectu jako organizace zabývající se využitím internetu v práci NNO s organizacemi, jimž je téma dobrovolnictví vlastní, přispěla jednoznačně k úspěšnosti a kvalitě stránek.

Neméně významnou aktivitou roku 2001 bylo uvedení systému "Akční Aplikace - Toolkit" do praxe. Tento systém zjednodušuje publikaci na internetu. Econnect pracoval na vývoji aplikace několik let. Projekt byl realizován pod hlavičkou mezinárodního sdružení APC, jehož jsme dlouholetým členem. Jedním z mnoha projektů, který využívá publikační systém "Toolkit" je například Kalendář akcí občanského sektoru calendar.ecn.cz.

V roce 2001 jsme mnohokrát využili výsledky strategického plánování, které proběhlo v roce 2000, a uvědomili si, jak významně nám "přemýšlení dopředu" pomohlo v každodenní práci. Výstupy strategického plánování se staly také výchozím bodem pro návrh nového webového portálu na adrese www.ecn.cz.

Mnoho nevládních organizací zná Econnect díky jeho technickým službám, a tak stojí za zmínku, že i v roce 2001 jsme se věnovali jejich rozvoji, posílili jsme nepřetržitý dohled technického provozu a profesionalitu našeho technického týmu. Stále větší pozornost také věnujeme otázkám bezpečnosti. V naší základní roli - být nevládním organizacím spolehlivým technickým partnerem v elektronické komunikaci - jsme tedy, doufejme, nezklamali.

Nic z toho, čeho jsme za 10 let naší činnosti dokázali, by však nebylo možné bez lidí, kteří se podíleli na práci Econnectu, ať už šlo o pracovníky, spolupracovníky, uživatele či partnery, a bez podpory nadací, nevládních organizací a individuálních příznivců. Všem, kteří se přímo či nepřímo podíleli na naší činnosti, děkujeme!

Václav Klinkera,
ředitel Econnectu



Posláním Econnectu...

... je prostřednictvím informačních a komunikačních technologií podporovat a posilovat činnost a spolupráci nevládních neziskových organizací, občanských iniciativ a osobností, které usilují o dosažení trvale udržitelného rozvoje, respektování lidských práv, sociální spravedlnost, zachování a rozvíjení kulturních hodnot a aktivní zapojení veřejnosti.

Vznik občanského sdružení Econnect...

... v roce 1991 byl motivován potřebou výměny informací, lepší komunikace a podpory činnosti ekologických iniciativ soustředěných kolem sdružení Zelený kruh. Od snahy vytvořit snadné spojení mezi nevládními neziskovými organizacemi (NNO) i směrem k veřejnosti se odvíjí i název Econnect, který je zkratkou sousloví Easy CONNECTION. Pro svoji činnost Econnect od počátku využíval nejnovějších dostupných informačních technologií a počítačových sítí a později i internetu. Mimo akademické sítě byl Econnect mezi vůbec prvními poskytovateli internetu u nás.

Econnect posléze překročil hranice výlučného zaměření na oblast životního prostředí a začal se věnovat také organizacím působícím v oblasti lidských práv, sociální oblasti, kultury a rozvoje občanské společnosti. Dalším přelomem v rozvoji organizace se stal rok 1998, kdy Econnect zveřejnil nový web s cílem informovat o aktivitách neziskových organizací. Postupně se stal významným zdrojem aktuálních informací z neziskového sektoru a médiem, ve kterém mohou organizace prezentovat svoji činnost veřejnosti.

Své poslání a cíle Econnect naplňuje poskytováním informačních a komunikačních služeb neziskovým organizacím a občanským iniciativám, poskytováním zpravodajsko-informačního servisu a realizací vlastních projektů. V současnosti provozuje nekomerční počítačovou síť a informační systém pod doménou www.ecn.cz.

Rok 2001 je pro Econnect významný hlavně desetiletým výročím jeho existence, během které organizace prošla zajímavým vývojem a zaznamenala řadu úspěchů ve své činnosti. Zde patří dík i všem partnerským organizacím, zástupcům APC a především současným i bývalým pracovníkům za jejich spolupráci, která je pro Econnect velmi cenná. V roce 2001 se Econnect stal i členem Zeleného kruhu, od čehož si slibuje lepší vzájemnou spolupráci v rámci tohoto sdružení.

Econnect je nositelem Ocenění za rozvoj informační společnosti v ČR (Global Inventory Project 1997) a Čestného uznání Prorok 2000 za projekt Press Service (2000).

Komunikovat i směrem do zahraničí...

... bylo jedním z hlavních cílů Econnectu. Hned od počátku našeho vzniku jsme si uvědomovali, jak důležitá je pro realizaci aktivit v oblasti životního prostředí, lidských práv i v sociální oblasti mezinárodní spolupráce a možnost komunikace a prezentace i za hranicemi naší země. Proto se Econnect v roce 1991 stal členem mezinárodního sdružení APC (Association for Progressive Communication), které sdružuje organizace z více než padesáti zemí celého světa. Econnect je vůdčím členem této sítě ve střední a východní Evropě (APC Central-East Europe). Členové APC si navzájem vyměňují zkušenosti s využíváním informačních aktivit ve prospěch veřejně prospěšných cílů. Realizují společné projekty a zkoumají potřeby NNO sektoru v mezinárodním měřítku. Získané zkušenosti pak Econnect využívá pro zlepšení podpory činnosti NNO v České republice.



Na provozu a rozvoji nových projektů se podílejí dvě oddělení - technické a obsahové. V roce 2001 navíc v Econnectu vzniklo webstudio - pracovní tým pro tvorbu www stránek.

Hlavním úkolem technického oddělení ...

... je poskytování moderních informačních technologií a internetových služeb neziskovým organizacím (připojení na internet, webhosting, elektronická pošta atp.). Technický tým zajišťuje bezchybný provoz technických zařízení Econnectu, realizuje webové prezentace a vývoj nových internetových aplikací (publikačních nástrojů, databází, petičních archů, kalendářů, anket) pro NNO. Pracovníci rovněž provádějí pravidelnou technickou podporu po telefonu a e-mailu - pomáhají s připojením k internetu, nastavením pošty a dalšími problémy, se kterými se uživatel setká. V případě potřeby poskytují pomoc i osobně v sídle organizace.

Technické oddělení dbá na zvýšenou bezpečnost ochrany dat a antivirovou ochranu uživatelů - stará se o včasnou aktualizaci bezpečnostního softwaru a opravu bezpečnostních chyb, sleduje šíření virů.

Hlavním úkolem obsahového oddělení...

... je realizace informačních aktivit: poskytování informací o činnosti občanských iniciativ veřejnosti, poskytování informací důležitých pro činnost NNO a podpora vzájemné komunikace, sdílení informací a zkušeností mezi organizacemi. Tým obsahových pracovníků je v úzké spolupráci s nevládními organizacemi nejrůznějších oborů a snaží se je rovněž seznamovat s možnostmi informačních a komunikačních technologií a internetu a jejich strategického využití pro vlastní činnost.

Hlavními informačními projekty, na které Econnect v roce 2001 zaměřil svoji pozornost, bylo Zpravodajství z občanského sektoru, Informační servis pro neziskové organizace, který provozuje od roku 1998, a nově realizoval i tematický portál věnovaný dobrovolnictví. V průběhu roku se pracovníci obsahového oddělení rovněž snažili rozšířit informační pokrytí regionů a referovat více o aktivitách mimopražských organizací.

Vedení

Výkonný orgán:

rada

- Předseda rady: Ing. Václav Klinkera
(který je zároveň ředitelem sdružení a je zodpovědný za každodenní fungování Econnectu)
- Místopředseda rady: Ing. Jiří Jiráček
- Člen rady: Ing. Jan Hřebec

Lidé v Econnectu

Václav Klinkera: ředitel

Kateřina Fialová: koordinace obsahového oddělení a projektu Katalog odkazů

Honza Malík: koordinace technického oddělení a projektu Toolkit

Radka Rubriciusová: vedení financí a účetnictví

Martin Beran: komunikace s uživateli a partnery, nabídka služeb

Monika Jansová: správa oblasti životní prostředí, koordinace projektu Kalendář akcí

Jakub Kašpar: externí redaktor pro oblast životní prostředí

Karel Novotný: správa sociální oblasti a oblasti lidských práv

Lenka Zemanová: správa oblasti fundraising, databáze grantů a oblasti kultura

Dan Mikláš: správa oblasti legislativa a ekonomika a služby Press Service

Lucie Slauková: redaktorka informačního servisu pro NNO

Petr Bittner: redaktor informačního servisu pro NNO

Šárka Krejčíková-Vašků: grafika

Marek Tichý: technik, koordinace multimediálního projektu

Kateřina Horáčková a Šárka Felixová: koordinace projektu Dobrovolník

Pracovníci na civilní službě: **Norbert Gulevič, Jiří Reischig, Martin Hladík**

Praktikanti: **Michal Janda, Tomáš Sklenička, Lenka Nejezchlebová**



1. DLOUHODOBÉ PROJEKTY

Na níže zmíněných projektech Econnect pracoval již v minulých letech a bude v nich pokračovat i nadále.

Zpravodajsko-informační servis...

... provozujeme na stránkách www.ecn.cz již třetím rokem, v současnosti s pravidelnou denní aktualizací (každý pracovní den). Za rok 2001 přinesl zprávy a informace o činnosti a projektech 350 českých (z menší části i slovenských a mezinárodních) NNO a občanských iniciativ ve více než 125 městech, vesnicích a lokalitách ČR. Mezi nejlépe pokrývané mimopražské regiony patřilo Brněnsko.

Informační web www.ecn.cz patří podle specializované služby na vyhodnocování návštěvnosti www.stranek.navrcholu.cz mezi nejnavštěvovanější stránky občanského sektoru. Měsíčně zde dosahuje návštěvnosti 8000 - 10 000 session. Podle logů lze vyčíst, že naše stránky jsou pravidelně navštěvovány i pracovníky médií - ČTK, Respekt, Radio Praha, ČT a státní správou - MPSV, MŽP, MV ČR.

- ZPRAVODAJSKÝ SERVIS informuje veřejnost o aktivitách a projektech neziskových organizací a občanských iniciativ, pro které jsou masmédiá stále ještě uzavřena. Poskytuje i prostor pro prezentaci jejich názorů a postojů. Zaměřujeme se především na aktivity českých a slovenských NNO, ale i na evropské, hlavně středoevropské kauzy a globální problémy. Pozornost věnujeme i méně atraktivním tématům, jako je postavení uprchlíků v ČR, násilí na ženách nebo regionální rozvoj. Zpravodajství bylo v roce 2001 rozděleno do čtyř samostatných tematických oblastí - **Životní prostředí, Sociální oblast, Lidská práva, Kultura**.

Zdrojem informací pro naplňování obsahu jsou přímo NNO, zejména jejich tiskové zprávy zasílané e-mailem a prostřednictvím naší služby Press Service, dále webové stránky organizací, případně tiskové konference a další akce. Econnect rovněž navázal aktivní spolupráci s řadou sdružení, která vyvíjejí vlastní informační či zpravodajské aktivity. Například je to internetový deník EkoList vydávaný sdružením BEZK; Most pro lidská práva vydávaný stejnojmenným sdružením; časopis Azyl, jehož vydavatelem je Konsorcium organizací pracujících s uprchlíky v ČR; Infoservis Člověka v tísní nebo dvouměsíčník Via Iuris, který vydává Ekologický právní servis.

- INFORMAČNÍ SERVIS PRO NEZISKOVÉ ORGANIZACE poskytuje informační zázemí pro každodenní práci neziskových organizací a zároveň se snaží podporovat vzájemnou komunikaci, sdílení zkušeností, spolupráci a mezioborové povědomí o celkovém charakteru práce NNO v České republice. Informační servis se dělí na tři části: **Fundraising, Legislativa pro NNO a Práce v NNO**.

Fundraising...

... informuje o možnostech financování neziskových projektů a aktivit a informuje o činnosti nadací v Česku i v zahraničí. V roce 2001 jsme rozšířili informační záběr o nové programy dárců a problematiku dárcovství obecně. Například jsme připravili překlad cyklu z Alliance Magazine o tradici dárcovství v různých kulturách.

Hlavní součástí oblasti Fundraising je přehledná Databáze grantů na stránce <http://granty.ecn.cz>, která informuje o aktuálních grantových uzávěrkách. Pro zvýšení kvality databáze jsme rozvinuli spolupráci s dalšími organizacemi, jako je Informační centrum neziskových organizací (ICN) a Akademickým informačním centrem (AIC), jež nám napomáhali s jejím naplňováním. Nově jsme otevřeli i mailinglist Granty-I, kterým každý týden rozesíláme informace o aktuálních grantových uzávěrkách téměř 200 organizacím.



Legislativa...

... se věnuje připravované, nové i stávající legislativě, která se týká činnosti NNO. Ke zlepšení služeb v této podoblasti jsme navázali aktivní spolupráci s řadou servisních organizací - například Zelený kruh, Ekologický právní servis, Ateliér práv a Asociace občanských poraden.

Práce v NNO (nebo též Job list)...

... nabízí na adrese <http://prace.ecn.cz> možnost inzerce volných pracovních míst a nově zveřejňujeme i poptávku po práci v NNO, neboť ta se v posledním roce znatelně zvýšila.

Rekonstrukce webu Econnect...

... byla hlavní událostí druhé poloviny roku. V období od června do srpna jsme revidovali připomínky k současnému webu a na základě informačních potřeb občanského sektoru formulovali nové záměry. Výsledkem byl návrh nového portálu Econnectu, který by integroval veškeré internetové aktivity a projekty Econnectu. Návrh jsme předložili k připomínkování vybraným zástupcům jednotlivých cílových skupin - NNO, veřejnost a média - a poté zahájili realizaci, která byla dokončena na jaře roku 2002. Už v září však byla zveřejněna nová Homepage, která měla připravit uživatele na zásadní změny.

Akční aplikace Toolkit...

... je nástroj pro snadné a rychlé publikování na internetu, který má usnadnit NNO aktualizaci webových stránek i realizaci projektů a umožnit i sdílení a soustředění informací. Jeho vývoj a zprovoznění proběhlo v minulých letech v rámci projektu sdružení APC AA - Toolkit (<http://sourceforge.net/projects/apc-aa/>), ve kterém měl Econnect hlavní roli. V roce 2001 jsme se zaměřili především na implementaci Toolkitu do stránek neziskových organizací. Takže ke konci roku jej využívalo 21 organizací. Mezi významné projekty, pro které byl využit Toolkit, patří např.:

- Asociace občanských poraden (intranet)
- ČSOP (csop.ecn.cz)
- EkoList - internetový deník o životním prostředí (www.ekolist.cz)
- Kalendář akcí v občanském sektoru (kalendar.ecn.cz)
- Multikulturní centrum Praha (www.mkc.cz)
- REC ČR (rec.ecn.cz)

Toolkit byl využit i při kompletní rekonstrukci stránek:

- Ecomonitor (www.ecomonitor.cz)
- Ústav pro ekopolitiku (uep.ecn.cz)
- Fond Holocaust (www.fondholocaust.cz)
- Nadace Via (www.nadacevia.cz)
- Děti Země (www.detizeme.cz)

Zaměřili jsme se i na získání zpětné vazby a další rozvoj Toolkitu. Přibyly nové funkce, např. možnost diskusí pod článkem, vizuální editor HTML kódu, možnost výměny informací nejen v rámci téhož serveru, ale i mezi servery, kde je Toolkit nainstalován. Byla vylepšena možnost vyhledávání.

Econnect se podílel i na vývoji jazykové podpory Toolkitu (pro angličtinu, němčinu, češtinu, slovenštinu a španělštinu) a sjednocení používaných kategorií pro sdílení informací.



2. PILOTNÍ PROJEKTY ROKU 2001

Níže uvedené projekty začal Econnect provozovat v roce 2001, ve většině z nich bude pokračovat i v budoucnosti.

Katalog odkazů...

... bude sloužit pro soustředění a snadné vyhledávání odkazů na internetové stránky z oblasti životního prostředí, lidských práv, genderu, kultury, sociálního rozvoje a pomoci. V rámci projektu jsme vyvinuli speciální nástroj pro správu odkazů, který přes uživatelsky přívětivé webové rozhraní umožňuje spravovat seznam odkazů tříděných do různých kategorií. Umožňuje nám rovněž spolupracovat na katalogu s dalšími organizacemi, které budou spravovat svůj podstrom kategorií. V dubnu byla na internetu zveřejněna první, pilotní část projektu Ekolink - katalog odkazů v oblasti životního prostředí (www.ekolink.cz). Tato část projektu byla realizována v úzké spolupráci se sdružením Brontosauri ekocentrum Zelený klub (BEZK), které se stalo obsahovým realizátorem a správcem katalogu Ekolink.

Kalendář akcí...

... přehledně informuje o akcích pořádaných občanskými iniciativami na území celé České republiky (a vybraných akcí v zahraničí). Zveřejňujeme ale i další neziskové akce a termíny důležité z hlediska účasti veřejnosti (veřejná projednávání apod.) a pro novináře termíny tiskových konferencí NNO. Kalendář akcí občanského sektoru <http://kalendarecn.cz> jsme zveřejnili v červenci za finanční podpory Nadace rozvoje občanské společnosti a od té doby se těší velmi dobré návštěvnosti 60 - 90 návštěvníků denně. Velmi pozitivně byl přijat i mezi NNO, které ho začínají aktivně využívat k prezentaci svých akcí. Naplňování kalendáře je zajištěno pomocí databáze Toolkit, která umožnila spolupráci s dalšími organizacemi. Ke konci roku na kalendáři spolupracovaly organizace BEZK (kalendář akcí na Ekolist.cz), dobrovolnické organizace spolupracující na projektu Dobrovolnik.cz a Multikulturní centrum Praha. Kalendář poskytujeme i jednotlivým organizacím (Např. ČSOP, Děti Země, Hestia a další), kterým umožňuje na vlastních stránkách zveřejňovat svoje akce. Ty se pak automaticky zveřejní i v našem centrálním kalendáři, kde se o nich dozví více návštěvníků.

Téma Econnectu...

... se v roce 2001 věnovalo Dobrovolnictví v ČR. Tematiku portálu www.dobrovolnik.cz jsme zvolili u příležitosti Mezinárodního roku dobrovolnictví. Na přípravě projektu se partnersky podílela Hestia (která od jara 2002 projekt převzala) a organizace Jahoda. Spolupráci jsme ale navázali i s dalšími dobrovolnickými centry a organizacemi působícími na území ČR - Inex, Volonté, Bohemia Corps. Stránky vedle zpravodajství, základních pojmů a charakteristiky situace v ČR přináší také osobní zpovědi dobrovolníků a nabídku dobrovolnických příležitostí. Informace jsou k veřejnosti distribuovány nejen prostřednictvím www.stranek s průměrnou měsíční návštěvností 1000 - 1200 session, ale také prostřednictvím mailinglistu Dobrovolnik. Dobrovolnik.cz se stal prvním portálem o dobrovolnictví v ČR a získal si i ohlas v médiích (například v Novém prostoru a Českém rozhlasu).

Econnect se každý rok věnuje jednomu aktuálnímu tématu, které je důležité pro občanský sektor a je doposud málo známé širší veřejnosti. Cílem je vytvořit komunikační platformu, soustředit informace a iniciovat diskusi k tomuto tématu. Econnect rovněž iniciuje spolupráci s organizacemi, které se danému tématu věnují.

Pilotní videospoty...

... pro čtyři nevládní organizace vznikly v návaznosti na naše loňské multimediální aktivity. V průběhu ledna a února jsme za podpory OSI New York zpracovali internetové video-prezentace pro Centrum pro dopravu a energetiku, Centrum pro současné umění, Ekologický právní servis a Manus Brno. Cílem bylo ukázat nevládním organizacím dostupný a efektivní způsob prezentace svých aktivit pomocí audio-video záznamu, který mohou například vystavit na svých webových stránkách nebo formou CD využívat při fundraisingu.



3. AKTIVITY V ROCE 2001

Uživatelé Econnectu...

... mohou využívat celou řadu technických i obsahových služeb od poskytování připojení na internet, umístění webových stránek, poskytování domén, elektronické pošty, mailinglistů přes internetové aplikace, tvorbu www stránek až po informační a multimediální služby.

Služby poskytované Econnectem v roce 2001 využívalo kolem 400 českých NNO (oproti roku 2000 jsme zaznamenali nárůst o 100 organizací), mezi nejvíce využívané služby patří hostování webových stránek na serverech Econnectu, využívání mailinglistů, registrace a správa domén 2. a 3. stupně a poskytování e-mailové schránky. Během roku přibylo na serverech Econnectu více než 120 nových internetových prezentací NNO, bylo zřízeno 108 nových mailinglistů a kromě registrace téměř 50 samostatných domén poskytli Econnect 70 domén třetí úrovně zdarma. Pro připojení k síti internet bylo nainstalováno dalších 9 pevných linek přímo uživatelům.

Službu Press Service pro snadné zasílání tiskových zpráv do médií využívalo v roce 2001 deset nových organizací. Během roku bylo prostřednictvím Press Service rozesláno přes 200 tiskových zpráv na 11 tisíc e-mailových adres a 2700 faxových čísel redakcí. Databáze médií obsahuje na 500 námi aktualizovaných kontaktů a kolem 300 vlastních kontaktů, které si spravují sami uživatelé služby.

Webdesign...

... tedy tvorbu www stránek Econnect poskytoval už dříve. Specializované webstudio však vzniklo až v průběhu roku 2001, kdy jsme přijali profesionální grafičku. Vznikl tak tým, který propojuje grafické a programátorské práce. V roce 2001 pracovalo webstudio celkem na 32 projektech. V 19 případech se jednalo o kompletní rekonstrukci stránek, v ostatních šlo o zcela nové internetové projekty. Webstudio se výrazně podílelo i na implementaci publikačního systému Toolkit do vytvářených stránek. Příkladem mohou být stránky:

- ARS AEQUI et BONI - Atelier práv www.i-pravo.org/proces
- Dobrovolnik.cz www.dobrovolnik.cz
- IT Právo www.itpravo.cz
- ECG ecg.ecn.cz
- Kalendář akcí kalendar.ecn.cz
- Sdružení spotřebitelů elektřiny elektrina.ecn.cz

a v roce 2002 dokončené stránky Nadace VIA www.nadacevia.cz a Děti Země www.detizeme.cz.

Školení...

... "Internet jako nástroj ke kampaním" proběhlo v březnu ve spolupráci s Otevřenou společností. V průběhu roku jsme dále Centru pro Gender Studies připravili školení věnované publikování na internetu a správě databáze Feminismus.cz. Pracovníci čtyř organizací sdružených v Konsorciu organizací pracujících s uprchlíky absolvovali školení zaměřené na správu publikačního systému Toolkit. Od prosince také probíhalo zaškolování dobrovolníků, kteří by měli v příštím roce pomáhat Hestii se správou portálu Dobrovolnik.cz. Econnect uspořádal rovněž interní školení, jež se zaměřila především na dvě oblasti: zlepšení redakční práce obsahového týmu a prezentaci služeb.



Multimédia...

... byla v průběhu roku využita v několika informačních projektech. Kromě již zmíněného zpracování videoprezentací pro čtyři nevládní organizace jsme se podíleli na zpracování a archivaci internetového projektu Bohuslava Blažka "Položené revoluce" (<http://www.radiojeleni.cz/polorevoluce/>). Jde o cyklus rozhovorů s aktéry dění v České televizi na přelomu roku 2000/2001, kdy byla ohrožena nezávislost veřejnoprávní televize. Ve spolupráci s Multikulturním centrem Praha jsme pořídili audiozáznamy s diskusí o migraci a uprchlictví, které byly součástí doprovodného programu fotografické výstavy Exodus - S.Salgado. V listopadu jsme ve spolupráci s Centrem pro Gender Studies nahráli a zpracovali audiovizuální záznamy z vybraných akcí, které proběhly v rámci mezinárodní kampaně 16 akčních dní proti násilí na ženách (viz http://www.ecn.cz/soc/zeny_muzi/domaci_nasili/nasili1.html a http://www.ecn.cz/soc/zeny_muzi/domaci_nasili/nasili2.html).

Bezpečnost na internetu...

... a ochranu dat pokládáme s ohledem k našim cílovým skupinám (nevládní organizace a občanské iniciativy) za naprosto klíčovou. Její zajištění patří mezi prioritní cíle Econnectu. Naši pozornost jsme soustředili také na otázky internetových práv. Navázali jsme spolupráci se Společností pro právo informačních technologií (SPIT), které sdružuje právníky aktivně působící v oblasti internetového práva. Econnect asistoval SPITu při zprovoznění stránek itpravo.cz, které slouží jako centrální informační server o právu informačních technologií. Naším společným záměrem je otevření nové sekce v rámci Informačního servisu Econnectu, která se bude věnovat otázkám internetového práva z perspektivy občanského sektoru.

V rámci sdružení APC jsme se zapojili do provozování nové služby Rapid Response Network, která v případě nutnosti poskytuje mirroring pro internetové stránky, které se z různých příčin staly v některých zemích nepohodlné a hrozí jim zrušení.

V průběhu roku jsme zprovoznili uživateli velmi žádanou antivirovou kontrolu veškerých e-mailů, které přijdou do schránek uživatelů. Minimalizovala se tak nejčastější příčina nakažení počítače virem.

Iniciace a správa e-mailových diskusí...

... k distribuci informací a k posílení komunikace mezi NNO jsme i v roce 2001 využívali řadu mailinglistů. Kromě již zmiňovaných distribučních mailinglistů Granty-I a Dobrovolník-I jsme spravovali diskusní list Gender-I (90 účastníků), který slouží jako komunikační prostor mezi ženskými organizacemi, osobnostmi ženského hnutí a jednotlivci se zájmem o gender a ženská práva. Společně s Centrem pro komunitní práci jsme revitalizovali mailinglist Regiony-I (100 účastníků), který slouží ke komunikaci o regionálním rozvoji. Ve spolupráci s Letní školou rozvojové pomoci a spolupráce jsme otevřeli nový diskusní mailinglist Rozvoj-I (180 účastníků) zaměřený na rozvojovou a humanitární pomoc.

Spolupráce ...

... a asistence českým nevládním organizacím při realizaci jejich vlastních informačních projektů je neoddelitelnou součástí poslání Econnectu. V průběhu roku 2001 jsme spolupracovali na rekonstrukci a správě portálu Feminismus.cz, který provozuje Centrum pro Gender Studies, a otevření stránek věnovaných uprchlictví (<http://uprchlici.ecn.cz>), jehož provozovatelem je Konsorcium organizací pracujících s uprchlíky v ČR.



Mezinárodní spolupráce...

... probíhá zejména v rámci spolupráce s organizacemi sdruženými v APC. Vedle naší aktivní účasti ve vývojovém týmu publikačního systému AA - Toolkit se v rámci APC aktivně podílíme zejména na Programu APC Women's Networking Support (<http://www.apcwomen.org>) a na Programu APC Internet Rights (<http://www.apc.org/english/rights/>). V únoru 2001 jsme v Praze hostovali (lepší by bylo zajišťovali, organizovali, pořádali - ale možná je to termín, nevím??) Evropské setkání APC k problematice internetových práv (European APC Internet Rights meeting), kterého se zúčastnilo více než 50 účastníků z Evropy, ale i dalších částí světa. O týden dříve jsme hostovali středoevropské pracovní setkání členů APC.

Ve středu našeho zájmu zůstává především spolupráce na úrovni střední a východní Evropy, kde nejaktivněji rozvíjíme vztahy zejména s jazykově spřízněným Changenetem (<http://www.changenet.sk>). S touto organizací probíhá již druhým rokem intenzivní spolupráce v oblasti výměny zpravodajství a technické podpory. V loňském roce jsme také společně pracovali na otevření slovenského portálu Feminet.sk, který vychází z platformy českého projektu Feminismus.cz.

V prosinci 2001 reprezentoval zástupce Econnectu spolu se zástupcem rumunského StrawberryNetu APC CE na týdenním semináři "Digital Opportunities for Central and Eastern Europe - Community Multimedia Centres", který pořádalo v Bukurešti UNESCO.

Praxe pro absolventy...

... byla v roce 2001 poskytnuta dvěma absolventům Vyšší odborné školy informačních technologií v Praze. Na přípravě obsahu projektu Dobrovolnik.cz se v rámci novinářské praxe podíleli stážisté programu Nadace Via pro mladé žurnalisty, kteří také pomáhali s prezentací projektu v médiích.



FINANČNÍ ZPRÁVA

rok 2001	v tisících CZK
PŘÍJMY	
1. Tržby z hlavní činnosti	5 298
2. Bankovní výnosy	45
3. Granty	2 263
Příjmy celkem	7 606
NÁKLADY:	
1. Provozní náklady	6 496
2. Vybavení	450
3. Ostatní náklady	1 789
Náklady celkem	8 735



V roce 2001 aktivity a projekty Econnectu finančně podpořily zejména:



www.nros.cz



www.nadacepartnerstvi.cz



PRO MÍSTNÍ
INICIATIVY

www.nadacevia.cz



www.mdlf.cz



www.mott.org



www.evropska-unie.cz

V roce 2001 jsme spolupracovali s řadou organizací, patří mezi ně především:

**Brontosauří ekocentrum
Zelený klub, o.s.**
<http://bezk.ecn.cz>

Centrum pro Gender Studies, o.p.s.
<http://www.feminismus.cz>

Ekologický právní servis, o.p.s.
<http://www.i-eps.cz>

**Hestia - Národní dobrovolnické
centrum Praha**
<http://www.hest.cz>

**Informační centrum neziskových
organizací, o.p.s.**
<http://www.icn.cz>

**Konsorcium organizací pracujících
s uprchlíky v České republice**
<http://uprchlici.ecn.cz>

Jahoda, o.s.
<http://jahoda.dobrovolnik.cz>

**Kruh časopisu Most pro lidská
práva, o.s.**
<http://www.most.ecn.cz>

Multikulturní centrum Praha, o.s.
<http://www.mkc.cz>

**Open Society Fund Praha -
Iniciativa na podporu partnerství
v komunitách**
<http://www.osf.cz/cpsi/>

Otevřená společnost, o.p.s.
<http://www.osf.cz/>

Zelený kruh, o.s.
<http://www.zelenykruh.cz/>

Econnect při své činnosti také čerpá z bohatých zkušeností partnerských organizací sdružených v mezinárodní Association for Progressive Communication (APC, www.apc.org), které podporují rozvoj nekomerčních informačních sítí ve více než 50 zemích světa.